



真抓实干转作风 创新机制显成效

——赤壁市公安局落实“三真、四要、五转”措施全力推进行评工作

赤壁市公安局行评工作进入攻坚阶段以来,紧紧围绕“三真、四要、五转”,力促行评工作取得实效。

一、做到“三真”:一是领导真重视。赤壁市副市长、公安局长廖志军亲自批阅行评文件、亲自主持召开行评会议、亲自走访企业收集意见建议、亲自制订整改措施。二是措施真落实。该局及时回应社会群体的呼声,针对队伍管理、窗口服务、网吧管理、视频监控、服务企业、交通管理、规范执法、警务室建设、职能作用和公安宣传等十个方面的意见建议,逐条逐项细化和分解整改措施,落实到各个警种,限期进行整改;三是奖惩真分明。该局把行评工作作为公安年度工作的重要抓手,实行半月一通报、一月一排名,每月一小结、年终算总账,落实一票否决制,责任倒查制。

二、明确“四要”:一要规范接处警。要求各单位认真落实110再快一钟,做到接警必迅速、处警必及时、事后必回访。二要理性应对群众。要求全体民警在执法执勤过程中,面对当事人的攻击、缠闹、干扰正常执法等情况时,头脑要冷静、情绪要理智、处警要文明,防止事态复杂化致使工作被动,要通过执法记录仪等有效方式及时固定证据,按照程序依法处置,真正把握主动权,不要授人以柄。三要严格遵规守纪。要求各单位主管必须一手抓业务,一手抓队伍,严格落实“一岗双责”,狠敲警钟,强化措施,严防发生工作时间饮酒、公车私用乱停、进出娱乐场所等问题。四要履职尽责。要求全体民警人人签订和践行民主评议政风行风《公安民警十项承诺书》和《禁赌承诺书》,以饱满的工作热情、快速的行动力和卓越的工作效果,凝精、聚神,再创工作新高。



三、实现“五转”:一是转观念。行评工作开展以来,该局全体民警牢固树立全心全意为人民服务的宗旨,一切执法活动做到既忠于法律,又以切实保障群众的合法权益为出发点和根本点,服务意识和群众满意度有了明显提高;二是转作风。该局把杜绝“四难”问题作为提高公安形象的重要抓手,不仅加强对窗口单位的日常检查督察和通报,同时又通过预约服务、上门服务、企业挂牌服务等便民利民措施,进一步提高了公安机关的亲民形象。三是转方法。该局民警在日常执法过程中,注重和

积极主动地按照群众的意见和要求调整执法方式,改进执法手段,降低人工、手工成分,提高工作效率,提高公平公正程度;既达到了执法目的,又赢得群众的理解和支持。四是转素质。今年以来,该局集中精力强化对全局四十五岁以下的民警进行轮值轮训,全面提高了新形势下公安民警运用法律、规范用枪的执法能力。五是转机制。为提升执法管理水平,该局不仅健全和完善执法责任制度,完善个人执法档案,建立日常检查监督机制,对执法行为和办案质量进行督查,及时发现和纠正执法偏

差,而且转变管理方式,强化管理措施落实情况的监督和考核,促进基层和窗口民警规范执法。同时深化科技装备使用。大量应用固定及移动测速、电子警察等科技设备抓拍违法行为,强化非现场执法手段的使用,既降低了民警的工作强度,又形成了对交通违法“随时抓、露头打”的管理氛围,降低了执法成本,提高了执法效率。

该局行评办工作人员还在行评工作开展期间,发现和破获刑事案件和治安案件各一起,查处游戏机赌博场所一处,捣毁游戏机6台,行政拘留28人。

作风明显转变 工作全面进步 群众更加满意

——嘉鱼县公安局扎实开展行评活动成效显著

半年来,嘉鱼县公安局以全省深入开展政风行风评议活动为契机,以加强纪律作风建设和服务作风建设为抓手,以提高公安工作效率、提高服务经济能力和提升群众满意度为目标,认真贯彻落实和上级公安机关行评工作部署,扎实推进行风评议活动,取得了改进作风、促进工作、群众满意的成效。

■整体布局、统筹安排,做好三个结合。

嘉鱼县公安局坚持将行评活动作为检验工作、检验队伍的一面镜子,高度重视行评工作。制定下发了《全县公安机关参加2014年度民主评议政风行风工作实施方案》,成立了由县政府副县长、公安局党委书记、局长操文卿任组长的民主评议政风行风工作领导小组,下设办公室于公安局纪委,负责各项具体工作的规划、督导和检查。嘉鱼县公安局先后1次召开党委会、2次召开局务会、1次召开全警大会,专题研究、部署行评工作,明确了今年的行评活动要坚持做好三个结合,即与目前正在开展的第二批党的群众路线教育实践活动相结合,与抓公安队伍建设相结合,与抓公安业务建设相结合,采取有效措施,切实改进公安作风建设。制定了《局属各单位参加2014年度民主评议政风行风工作任务责任分解》,对各项行评工作进行细化、量化,责任具体化,坚持全体民警人人参与,人人有责,防止搞突击、走过场。

■认真履职、主动作为,实现三个确保。

抓行评,落脚点是促工作、上台阶。嘉鱼县公安局紧紧围绕主动、信息、民生、法治、素质“五大警务”建设全力开展公安保卫



工作。一是敏锐感知确保社会稳定。坚持下好先手棋、打好主动仗,全面推进“全警三员”(信息员、情报员、战斗员),完善了社会稳定风险评估机制,保持了局长定期接访机制,及时发现、掌握、上报、化解不安定因素和影响社会稳定的网络舆情,网上重点人员监控率100%,利益群体掌控率100%,重点人员稳控率100%,信访案件化解率100%,确保了全县未发生重大敏感突发事件、未发生个人极端暴力事件。二是严打犯罪确保治安平稳。坚持以打开路、以打促安、以打促建、以打促变,实行重大案件局长督办,系列案件专班负责。对重大案件实行局长督办,明确破案责任人,明确破案时间,明确破案责任,每月通报。有影响的系列案件、重大案件落实专班攻坚,案件不破专班不撤。适时组织开展各种专项行动,实施精准打击。行评活动开展以来,先后组织开展了吸毒人员大收戒专项行动,破获毒品犯罪案件12起,刑事打击13人;办理毒品行政案件156起,行政处罚161人,强制戒毒72人。组织开展了打击侵财犯罪攻坚专项行

动,破获了一批有影响的现行侵财案件和一大批积案,集中发还了一批赃款赃物。组织开展了平安建设“百日会战”,实现了五个不发生。三是加强巡逻确保平安。按照“立足于防、以防为先”的思路,深化交巡警联合执勤的治安防控体系;按“五分钟控制圈”要求,在城区划分9个巡逻防控片,设5个治安检查卡点,安排巡逻警力150余人,形成常态化巡逻防控,提升了对社会面的治安管控能力。一年来,刑事发案同比下降43%、“两抢”案件同比下降65%。各项工作都上了一个台阶,2013年度,嘉鱼县公安局在全市公安机关目标责任制考核中排名第一。

■创新举措、突出服务,争取三个满意。

嘉鱼县公安局以开展政风行风评议活动为契机,紧紧围绕“提供最佳发展环境,全力服务经济发展”的工作目标,进一步落实省厅《便民利民十九条》、《咸宁市公安局优化经济社会发展环境的二十条措施》,在县电视台向全县做出了便民服务十项公开承

诺;落实了民警联企工作机制,联企民警姓名、职务、单位、照片、联系电话都在企业办公区张贴悬挂,实行挂牌服务。8月初,公安局以派出所为责任单位,由派出所负责人带责任民警对辖区工业企业进行了一次全覆盖式的走访,累计走访企业147家。局党委主动深入到嘉鱼经济开发区、潘家湾畈湖工业园,多次召开服务项目建设现场办公会,开展现场对接,主动上门解决项目建设中的实际问题360余件,促进了企业和项目建设的健康快速发展。副县长、公安局长操文卿亲自深入到6家联系企业调研,与业主面对面交谈,了解企业发展需求,解决企业发展困难。落实了民警驻校工作机制,一校一警,负责矛盾和隐患排查、发现和化解。为加强警民沟通,公安局对今年以来的110有效警情报警人进行了一次“覆盖式”的回访,进一步掌握了公安工作成效,也进一步密切了警民情感。通过开展行评活动,公安机关的服务意识、服务水平和服务质量得到有效提升,党委政府满意,服务对象满意,人民群众满意。